





## 母親節專訪學院中的師母

### 訪廖阿味師母

△做為院長師母的思想

在我小時家鄉的背景很保守，所以就一直有男主外，女主內的觀念，自然而然地，我覺得應該盡我自己的本份，負責家裡大大小小的事，特別是在服事神的道路上，我願盡我的力量讓院長能專心服事神，沒有後顧之憂。

有時也有機會參加一些對外的聚會，但我覺得家中還是需要有人照應，例如孩子們有事打電話回家，或有人來訪……等。

另方面，家裏有時也需要接待客人，就會感到很忙碌和緊張，因為怕客人來，菜還沒有預備好，對客人招待不週，但是，感謝神，幫助我每次都能快速地預備完全。

△當院長在香港中國研究院進修期間

，您如何調整自己並渡過——

感謝神，在這期間為我們預備了一位外國宣教士陸老師來關心我，她要我和孩子們搬回彰化主恩之家學生中心。在中心服事，和學生們在一起很快樂，休閒的時候彈琴唱歌，二年

的時間覺得很快就過了。

遇到困難時，就向神禱告，所以沒有什麼較大的難處。

△對孩子的教導

在還沒搬進新大樓前，院長爲了要多了解學生，所以有時會早出晚歸，孩子們若有什麼問題的話，我都是會解釋清楚，所以孩子們從小就能體貼父母的辛勞，院長雖忙，但回家後和孩子們很能溝通，全家的感情都非常好，真是感謝神。



孩子。當然，我也讓他們自由發展個人的喜好，因神創造他們有祂自己的旨意，相信神會親自帶領。

### 訪紀增玉師母

△當母親最大的成就

其實覺得最大的成就和安慰，莫過於孩子們屬靈的生命天天在增長，喜愛聚會，連關鍵性的聯考，也把它放在次要，最重要的是敬拜神。他們很愛主，把神的事擺在第一，各人也都能有自己的靈修時間。

△對孩子的盼望

是很盼望孩子們也全時間服事神，但不知神是否呼召他們，如果神呼召他們每一個人，我很願意。當然服事神是最美的，只有這條路是最保障的，特別是老二，在一歲多的時候，就夾著一本大聖經，走來走去地說：「我是彭牧師，我是彭牧師」，他想考音樂系，將來能配合他的福音工作，我想他會是第一個獻身的

一位外國宣教士陸老師來關心我，她要我和孩子們搬回彰化主恩之家學生中心。在中心服事，和學生們在一起很快樂，休閒的時候彈琴唱歌，二年

的時間覺得很快就過了。

遇到困難時，就向神禱告，所以沒有什麼較大的難處。

△對孩子的教導

在還沒搬進新大樓前，院長爲了要多了解學生，所以有時會早出晚歸，孩子們若有什麼問題的話，我都是會解釋清楚，所以孩子們從小就能體貼父母的辛勞，院長雖忙，但回家後和孩子們很能溝通，全家的感情都非常好，真是感謝神。

孩子們彼此的感情也很好，不會自

△您與臧牧師在教會牧會多久？這些年來您對師母這個角色最大的體認是什麼？

和牧師牧會有十八年了，這些年來我一直覺得很感謝神的恩典，從什麼都不懂到能夠服事牠，這要感謝神的祝福，及教會弟兄姊妹的愛心與扶持，使我投入教會的服事，感受到許多的溫馨。當然最感謝神的是——嫁給牧師，他是我最敬佩的傳道人，他時常教導我、體貼我，使我在事奉上剛強。我覺得能成爲他的妻子，感到很驕傲、滿足、高興。

△您如何照顧子女的教育及信仰？

成爲一個師母，我覺得這是從上帝來的使命，我是懷著興奮又戰兢的心來接受神的託付，服事神的過程，酸、甜、苦、辣都有，但我一生都不後悔，我感到愈服事牠愈甘甜。

△您如何照顧子女的教育及信仰？

牧養教會是十分忙碌，所以在教育孩子的路上，必須要付上很大的心力，因此我會抽空陪他們，和他們溝通。我和牧師也規劃時間，屬於神的、教會的、家庭的、孩子的。我們也告訴孩子，父母親有時爲神的工作會比較少的時間陪他們，但耶穌永遠在他們身邊，保護、照顧他們，當我們看到孩子們會倚靠、親近神時，心裏很高興，神也非常祝福我們的孩子。

△您如何接受弟兄姊妹對師母要求的挑戰？

感谢主的恩典，這些年在我們的身上實在很多這方面的經歷，每當我經歷這些挑戰時，第一我會用神的眼光



他們有軟弱和需要，其次我求神給我祂的智慧來看每一件事，因此就能比較沒有埋怨。另一方面我想到十字架的關係，縱的我先與神有好的關係，處理，我也相信神會幫助他們、修剪他們，即使有不合理的要求，也相信神會藉著祂的話，或神的僕人的教導改變他們。

△請給單身姊妹建議——做師母的準備。

第一是要有異象、使命，有了這樣的使命，便要委身，憑著信心接受神所託付的使命。

第二在學校中遇到任何的事或困難，都視為是神給你的裝備和操練，而且都是神允可的經歷，爲要來服事牠。當我們有了這樣的認識，就不會認爲這是一件很苦的服事，而會覺得十字架的道路是很甘甜的。

### 訪許俐薇師母

△有許多人害怕當「師母」，您對這點的看法如何？

我個人是非常喜歡當師母的。也許這和我小的時候被灌輸要奉獻的真理，

因為我的媽媽在結婚八年之後才懷我，那時她老人家就有一個心願，無論男女就是要獻給神。我高中的時候，外號就是「牧師娘」。

三、如果有一天劉牧師再去牧會，您會如何支持他。

我會作幕後的工作來協助牧師，按著教會的需要作幫補的工作。

四、現在劉牧師身體不太好，我就儘力使他在家庭及經濟上沒有後顧之憂，可以安心調養身體、教書。

五、作為一家三口都是男生宿舍的女舍監，您最大的成就是什麼？

我覺得最有成就感的事，是我的孩子們都會和媽媽溝通，放學回家很樂意分享在學校中的大小事，我們彼此尊重，我是他們的母親也是他們的朋友。

六、至於那個大孩子（指牧師），雖然我們的婚姻是太空式的結合，從認識到結婚只有一個月的時間，但結婚這些年來，仍像是在戀愛時一般，牧師很善良、體貼，我們之間也有很好的溝通。

七、四、您認為一個成功的師母應具備那些條件？

我全然沒有牧會經驗，但我依我個人的淺見，我認為一個師母應當是(1)有耳無口，她會聽人傾訴，但不會將這些話去到處亂說。(2)師母像牽牛花的人的心。(3)她有很真誠的感情對待人的心。(4)她用愛心、智慧、信仰、體諒別人，勸勉會友。(5)她有健康的身體。(6)她能記得每一位會友的名字，叫得出他們的名字。總之，一個師母她的語言行為都在人的面前無所隱藏。

八、一個美好的見證。



### 訪問王良珍老師

(一) 一般會友對師母要求很嚴，您的看法如何？

我覺得師母在教會的角色是幫牧師補缺口，許多人對牧師的要求不敢直說，但敢對師母說，無形中師母就要承受與她說話問題的壓力，我覺得在教會中可透過溝通告訴會友，你的能力所能做到的是那些事，例如：大家所公認的掃地，並不是由師母一人來做，而是大家一起做，因為師母要做的事情很多，師母可以在婦女會中分擔，婦女在家庭中的地位與角色，甚至如何做個神家中的人都。

(二) 如何才是成功師母？

其實成功與否是讓神自己打分數的條件？

我全然沒有牧會經驗，但我依我個人的淺見，我認為一個師母應當是(1)有耳無口，她會聽人傾訴，但不會將這些話去到處亂說。(2)師母像牽牛花的人的心。(3)她有很真誠的感情對待人的心。(4)她用愛心、智慧、信仰、體諒別人，勸勉會友。(5)她有健康的身體。(6)她能記得每一位會友的名字，叫得出他們的名字。總之，一個師母她的語言行為都在人的面前無所隱藏。

九、一個美好的見證。

時師母要能動員教會中很多有才能却沒有被發覺的人，此外師母也有比別人強的地方，如師母需要探訪，所以去發覺那個家庭比較需要協談，因師母們在一起就比較容易溝通。因此較易注意那個家庭有困難而去幫助他們。

十、師母的角色是多方面的，但最重要的是要做個補漏洞、破口的角色，因為教會有師母，就像教會的母親，在家庭中做母親的，就是什麼事都管，師母在教會中也是什麼事都有份，如

主日學工作、青年團契，甚至在成年人當中也是伉儷團契中的一員。因此就不敢說是管理教會，但却是要關心教會，兩者的範圍不太一樣，師母與母親是彼此學習的。

(三) 師母與母親的角色有衝突嗎？

原則上母親是管理家庭的；師母是不敢說是管理教會，但却是要關心教會，兩者的範圍不太一樣，師母與母親是沒有衝突的。

我覺得母親若不能管理神託付你的靈命，用神的話鼓勵他們。

十一、師母在教會中好像是鹽，做調和模範家庭。

十二、到神的面前很有見證，而會友們就會

，我是覺得我們在這個社會生存，不能因你是個基督徒就很特別，因順服也是基督徒的本份，但她若上課就不能敬拜神，如果我們以神的事為念的，因此也就更容易與他們溝通。

另一方面從教會整個的搭配來看，

我覺得師母另一角色是可以幫助牧師去發覺那個家庭比較需要協談，因師母們在一起就比較容易溝通。因此較晚上有崇拜的教會，或是利用下午的時間陪她讀經，在生活中注意他們

沒有感恩的心，我想在台灣每個人都能諒解到教育制度，會友的問候仍是出於關懷，所以沒有什麼衝突，表達的越清楚，別人對你的諒解就越多，很自然就會平衡。

十四、母親在家庭中如何做好宗教教育？

這是很重要的問題，我發覺神把孩子交在母親手中，像一份產業，產業是大家都愛的，當然看它就很寶貴，那我也不例外。

當我的小孩們從小在吃奶之前，一定得先教導他禱告完後才能吃，我的禱告很短，我是用英文的「*Thanks God for give me milk pray in Jesus's name*」有一天，孩子看見媽還沒禱告，心急就突然冒出這句話，就是他每天在喝牛奶前所講的這句話，我自己也覺得驚訝，她什麼時候已經學會了，這就是她已經和我們一樣有一顆感謝的心。

李牧師每次講道時，我都會指著他跟孩子說：「你看爸爸在傳講神的話」

「我就指著聖經告訴她這就是神的話，所以孩子在扮家家酒時，也會翻開聖經，學爸爸的口氣：『耶穌說……』

「然後就不知要說什麼，這是我第二次發覺孩子受薰陶的價值。」

在教會中崇拜時，我一定指著司琴的阿姨告訴孩子，不管今後你到那裡只要鋼琴空著的話，媽媽的心願就同

## 四月份經濟報表

## 院本部

上月結存：— 352,390.00  
 本月收入： 278,885.00  
 本月支出： 667,491.50  
 本月結存：— 388,606.50

## 書室

上月結存： 409,179.00  
 本月收入： 472,551.00  
 本月支出： 62,538.00  
 本月結存： 410,013.00

## 延伸部

上月結存： 215,832.50  
 本月收入： 0  
 本月支出： 2,800.00  
 本月結存： 213,032.50

## 傳播部

上月結存： 5,121.91  
 本月收入： 72,621.91  
 本月支出： 5,492.00  
 本月結存： 67,129.91

## 聖建

上月結轉： 547,189.70  
 (含暫借款一千萬元)  
 本月收入： 4,330,510.00  
 (含售土地二期款三百萬元)  
 本月支出： 1,396,156.00  
 本月結存： 3,481,543.70  
 (含暫借款一千萬元)

要在他知道這是他的本份。有時我不舒服，就告訴他們，我只要聽聖詩就會好些，他們也因著愛母親的心，會為我彈奏唱詩歌，這也是我要他們知道唱詩歌讚美神，自然就有神的喜悅。

當女兒小的時候，我給他一本有注音符號的聖經和筆要他將認識的字圈起來，我發現他對字認得很快，後來我又買了一套有聲的聖經在聽，有一天，他自己翻聖經對到錄音帶內的經文，就很喜悅的跑來告訴我，他們找到了錄音帶內的經文，所以有聲的錄音帶幫助了他學習國字。

有時我晚上要上課，我就給他們抄聖經。最近他們的主日學老師問他們，那位同學的母親有叫你們抄聖經的，他們就很高興的舉手，這次她一聽到她最愛的謝媽媽生病，我就告訴孩子，他為謝媽媽告病，她為她跪在地上。

是要你坐上去，為會友伴奏，所以孩子從小時就學鋼琴，以便將來的服事，這就是我要讓他們知道基督徒的責任，如果母親都不說，孩子就不懂，我要他知道這是他的本份。有時我不舒服，就告訴他們，我只要聽聖詩就會好些，他們也因著愛母親的心，會為我彈奏唱詩歌，這也是我要他們知道唱詩歌讚美神，自然就有神的喜悅。

在心中。當女兒小的時候，我給他一本有注音符號的聖經和筆要他將認識的字圈起來，我發現他對字認得很快，後來我又買了一套有聲的聖經在聽，有一天，他自己翻聖經對到錄音帶內的經文，就很喜悅的跑來告訴我，他們找到了錄音帶內的經文，所以有聲的錄音帶幫助了他學習國字。



禱告，他的病就好了，孩子就笑得很開心、很喜悅，這就印證了她小小的心靈裡願為別人代禱的心。

母親與孩子接觸的時間是相當重要的，有很多教育的責任並不單只是交給學校或教會，很多時候是需要家庭的薰陶與身教的，而責任就在母親身上，因一個母親的信仰如何，孩子就會跟著走。所以在母親節時，我願意特別呼籲所有的母親，今天我們能有這份榮幸當母親，就應好好思想我們對神的責任是什麼，當母親就要養孩子，並不單是給他一些食物就夠了，我們要用靈奶來餵養，在他還未識字前透過言語、身教，不厭其煩的與他溝通，當他長大後才能懂得敬畏神。

## 新校舍建築經費報表

一建築工程費	NT 60,157,328
二建築師設計費	2,650,920
三室內裝潢費	4,604,000
四室內設計師費	261,600
五餐廳廚房設備費	767,986
六禮堂裝潢設備費	897,580
七圖書館設備費	1,320,507
八屋頂防水及太陽能設備費	846,528
九水電申請及規費	772,520
十音響設備	470,125
十一借款利息	240,000
十二其他設備費	3,473,164
十三其他事務費	1,565,198
總建築工程費	NT 78,027,456
總收 入：奉獻款	50,780,318
售地款	8,000,000
(借 款)	10,000,000)
不 足 款	NT 19,247,138

- 二、學神學部：旨為造就蒙神選召獻身傳道事奉主的基督徒。
- 道學碩士科：招收高中、高職、五專畢業基督教徒，修業四年，畢業授予神學士學位(四月)。
- 聖工碩士科：(一)為現職教會傳道者設立；(二)為牧師、基層牧師、宣教士，畢業授予神學碩士學位(M.A.M.)。
- 聖工碩士科：(一)重生得救、清楚蒙召、受洗一年以上基督徒。(二)高中、高商、五專畢業以上學生得救、身心健康、無痼疾與傳染病。(三)學生得救、蒙召獻身傳道、受洗一年以上基督徒。(四)身心健康、無痼疾與傳染病。
- 聖工碩士科：凡具有神學士學位或同等學歷者，並從事教會聖工二年以上者。
- 六 考試科目：聖經、國文、英文、常識、智力測驗、口試。報考聖樂系者加考術科·樂理。
- 五 考試日期：報名日期：自即日起至八月十日止。第一次：八月十六日。第二次：八月十五日。音樂術科八月十七日。

## 招生簡章



